

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hárhoz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy hora 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-ter 1. Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

## Üzenet Budapestre!

Amióta az egyesült Pest és Buda Magyarország fővárosa lett, a magyar nemzet szívének gondolták a dunaparti gyönyörű metropolit. Minden új eszme, minden új kezdés és minden hatalom Budapestről áradt szét és mi vidéki magyarok vak bizalommal és rendületlen hittel követünk mindig, amit az ország szíve mondott.

A reitenes nyomorúság, melybe a magyar nemzet legnagyobb áldozatának segítségével a betolakodott idegen fajzat döntötte szét magyar hazánkat, megtanított bennünket arra, hogy csalás és ámtítás volt minden szavatok.

Most mi szólunk hozzátok Budapest lakói, mi Dunán túl magyar asszonyai Forradalmak, diktatúrák csináltatok, miniket soha sem kérd-zitek! Tíz hónap óta belénk fojtottátok a szót, mert ha szívünk szerint akartunk szólni, nyakunkra jött Fabiok tengerészeivel, Szamuelyi terroristaival. Tömegdek gyászt és siralmat küldött le Budapest a mi kis falunkra ezekkel a hórépökkel!

És ti soha se szánátok minket és süketek voltatok mikor kínjában felzokogott a falu. Láthatátok, hogy a ti vezéritek szöze meánk idegen és idegen marad. Ezért zártuk el ajtóinkat, elöltetk, bár sajnálunk éhező gyermekét még a ti vörös katonáitoknak is.

És akkor mag jöl munkás-otpankfial, hogy akiből ti vezéritek karkítottok az mind ellensége a magyar földnek a magyar falunak, a magyar templomnak. És ha ti továbbra is a mi ellenségeink háta mögé álltok, fölünk élelmet nem várjatok. Mi megleszünk Budapest nélkül is, ugy sem várhatunk gyáraioktól semmit, azokat ti már elszervekedtetek, ami áldott földünket pedig nem em gedjük, hogy elvtársazzatok.

És ti is jogyeztetek meg tisztviselő, hogy ha a mi ellenségeinket szolgáljátok, adót nem fizetünk.

Nem fölünk már Budapest fenyegetéséitől, mert a fegyvert a mi férfainpünk tartja egyedül dolgos kezében.

Mi Pannónia asszonyai keresztény és magyar hazában akarunk élni és ha Budapest újra ellepünk dolgozik mi elfelejtjük, hogy abban a városban százezrek mi fölünk várják a betevő falatot.

A Dunántuli Magyar Asszonyok.

## A pesti szennyváradat.

Budapest utcáin valósággal hemzsegnék akérszéletűszenny-lapok, zugfolyóiratok, melyek „röpirat” jelzessel ellátva minden aron meg akarják előzni a rendes újságokat s szeretnék magukat beleszkelni az amugy is megfertőzött Budapest közvéleményébe. „Magyar Érdek”, „Pesti Hír”, „Rendkívüli híradás”, „Szabadság”, „Pesti Futar”, „Szard”, „Vághód” stb. elnevezésű aiat az üzleti élelmesség valóságos orgiáit élük ezek a sajtószalakok, amelyek uniszono meggyeznek a Friedrich-kormány szidalmazásában. A főváros keresztény lakossága, főként pedig a vidék undorral löki el magától ezeket az utálatos póca-lapokat. A magyar közvélemény tudja, hogy a kilencven percent erepug zsidó kézben levő magyar sajtó megvásárolt előbb nőket ezek a szennyíratok, amelyeket bizonyos oldalról hibba támogatnak szászokkal. A felébredt keresztény magyar közvélemény elemi erővel el fogja seprni őket az útbl, mert csak erkölcsi alapon álló, nemzeti nemességi sajtótermeknek van jogasultságuk a rombedült Magyarország ujféjlesztésében. Bajtárs, ha ilyen szennyap kerül a kezébe, hajtsd el megadótló, mint undorító rondaságot!

## Püspökünk a püspöki palotában.

Anguszat elsőjén leszereltek a demokráciát az újságírók, s a püspöki palotában a szenny-otpankfial, hogy akiből ti vezéritek karkítottok az mind ellensége a magyar földnek a magyar falunak, a magyar templomnak.

Püspök. A mi püspöki palotát a legszebb műtörténelmi emlékek egyike Magyarországon, Fehérvárnak meg tudvalevőleg legszebb épülete. De olyan utálatos lakói még a legutolsó dunyának se lehetnek, mint ezek a hintáslegények voltak.

Nagyhéten állítottak be püspökatyánk doigozó szobájába föltett sápkával, persze koszónés nélkül, így

— Itt akarunk lakni.

A mi püspökünknek természetesen csak ez lehetett rá a felelete: — Akkor én megyek innen. Eppen megfélélt lett volna: az ordító, pöködő csésésélék az agyát szobában és egy ajtóval odébb Prohászka püspök szemléli munkájában vagy éjjeli pihenésében. Hát persze, hogy otthagya őket.

Mikor az idén január havában a felsővárosi templomban ezt mondotta püspökünk:

— Elvehetik a palotámat, de a hitemet a szívemből senki nem irthatja ki.

Mi, akik ezeket a szavakat hal-

lottuk, hihetetlenül ráztuk a fejünket:

— Annnyira csak nem juthatunk!

És a valóság újra bebizonyította, hogy Prohászka püspök lelke mennyivel magasabban röptül miénkél, saszeme mennyivel messzebb lát a mi csiripelő magyarzagatásainknál. Hát bizony kiment. Es senkise mondhatja, hogy ott kisebb ember volt, mint a palotában. Két szobájában éppen olyan nyugodt fölénnyel nézte a világot, mint azelőtt s ha a Rácváros valamelyik szalmafedelés házikójában kellett volna magát megbuznia, ott is Prohászka Ottokár maradt volna.

Híneem amit a csirkefogók a palotában műveltek, az mégis hályeg bosszantó volt. Naponta ott jártunk. Benézünk a szemétdombba piszok, mócsok mindenütt; a falakon, a padlókon, de főképp a lettekben. — ha ugyan leteknek mondhatja az ember azt a valamit, amit már régen az ördögök vetek bérbe. Ordítottak, köpögtek, mulattak, hortyogtak etc. — ez volt a foglalkozásuk. De az nekik palota kellett; mert másutt nem érezték magukat otthon.

De hát vego tett.

Erdékes, hogy pl. a folyosót alig lehet tisztára mosni. Vagy háromszor végigszurolták már — de nem megy. A piszok odaragadt és csökönnyösen tartja magát. Képzeltető, hogy milyen kelemében ez a mi püspökünknek, akiről el lehet mondani, hogy a szenny-otpankfial, hogy akiből ti vezéritek karkítottok az mind ellensége a magyar földnek a magyar falunak, a magyar templomnak.

Püspökatyánk hétfőn éjjel már ott aludt a régi püspökpalotában. Azonban a rendezkedés jó ideje eltart még. Különösen a pótlások. Mert a hintáslegények ve lüszületelt proletár erkölcs szeriint: amit megkedveltek, el is lopták. A gyönyörű régi Lutortok közül nem egy idegőn helkreke vándorolt.

A beosztás is más. A földszintet csaknem egészen idegenek lakják. Jólétkü menekültek, akiket főleg a csehek által megszállt területekről elűztek és most városunkban találtak menedéket. Püspökünk az iroda igazgatója, a titkárt az emeleten helyezte el, lakószobáit pedig a számfűzöttéknek adta. Így ő főn közvetlen környezetével van együtt, az alsó rész pedig a kivándorlók kolóniája.

Mindagyl csakhogy ott van már, ahova való. A többi majd csak rendbe jön. A gimnazista dísköz hétfői kedves, szivbemar-koló, muzsikája nyitánya volt a jövődönök.

## Táviratainkból.

A budapesti pénzüntézetek hosszas tárgyalások után elhatározták, hogy az államnak 420 millió kölcsönt folyósítanak kincstári váltók alapján 5 3/4 kamat mellett. A kölcsön első részletét már kedden fog yósították.

A bpesti ügyészsg tizenöt gyilkosság miatt adott be vádiratot Kohn-Kerekes Árpád, Szamuely hóhéra ellen. Azóta folyton megdöbentő bizonyítékok érkeznek, ezért az ügyészsg ma pótvádat emelt Kohn-Kerekes ellen, huszonegy újabb gyilkosságot bizonyítottak rá.

A liberális block. Hosszas tárgyalások és megbeszélések után ma kellett volna megalakulni a liberális pártok blockjának. A tömörülés azonban különböző akadályok következtében nem jöhetett létre és a kezdeményezők kénytelenek voltak a megalakulást későbbi időre h lasztani.

A demokratikus és liberális irányú pártok a függetlenségi és 48-as párt képvisletében Lovász Márton, a kisgazdapárt képvisletében Szabó István, a demokráta párt nevében Vázsonyi Vilmos, a magyar polgári párt képvisletében Lakatos Gyula, a köztársasági párt képvisletében Nagy György és a nemzeti szabadelvű párt nevében Ugron Gábor szerdán délután a függetlenségi és 48-as párt helyiségeben étekezletre gyűltek össze, amelyen konstalták a liberális block megalakítására vonatkozó részletek teljes egyöntelenségét. Az egyöntelenség alapján azonnal megkezdődött a block programjának kidolgozása.

Rogadlak. Nagyatán Szabó István kijelentette, hogy miután nem volt ideje pártja vezérletével, különböző vidékiakkal a blockba való belépésről táhacsokzni, bár maga részéről a bemutatott programtot teljesen magáévé teszi és a block célját támogatni kész, mégis rövid halasztást kért. A block formális megalakítására a többi párt megbízottai a kért halasztáshoz hozzájárultak, addig is azonban folytatni fogja a szükségesnek mutatkozó pártközi tárgyalásokat.

Közélelmzési hírek. Sok minden akadály folytán a hatóság a szeptember havi lizijtyeket a mai napig csak részben tudta beváltani. A jövő hét folyamán már a hatóságok oly mennyiségben fog lizint rendelkezésre állani, hogy az elmaradt lizijtyeket is beválthatja. A közönség megnyugtatására szolgálhat a hatóság ama rendelkezése, hogy a szeptember havi lizijtyeket október 10 ig beváltják.

Egyes szám ára 40 fillér.

Keresztény csak keresztény lapot olvasson!

# HIREK.

— Schnetzer hadügyminiszter pénteken autón városunkba érkezett. Meglátogatta megyéspüspökünket is.

— Egyházmegyei hír. A megyéspüspök Horváth József csákvári káplánt Budafokra; Horváth Deszö újmisést Csákvárra, Csértlő Jakab pilisszentláslói kisegítő Erdőre helyezte káplánnak. Mattyasovszky György pilisszentláslói plébános lemondott plébániájáról s nyugalomba vonul, a plébánia betöltéséig tovább vezeti plébániája ügyeit. Dr. Schöderbeck Alajos lemondott a vértosacsnai plébániáról.

— Újmise és esküvő. Aschenbrenner Imruska és Nagy Sándor f. hó 5-én d. e. fél 11 órakor tartják esküvőjüket a ciszterciák templomában, ahol a 10 órai szertmisét a menyasszony bátyja, Ballassa Brnő ciszterci újmises fogja mondani és utána áldást oszt. Az esketést is ő tartja.

— Magyar hadifoglyok érkeztek Olaszországból. Csütörtökön este 10 órakor a székesfehérvári állomásra berobogott vonat. Hízenőt magyar katonáink hozta meg Olaszországból. A megérkezett hadifoglyok azzal a 2500 tagból álló csapatall indultak, mely szeptember 26-án szállt vonatra Olaszországban s Ausztrián át jötték Pápen keresztül Csótra leszerelés végett. A megérkezettek közt van lapunk munkatársa Tamás Viktor reáliskolai tanár, aki 1915-ban ocséi olasz fogságba. A megérkezett katonák 17-esek és 69-esek, tehát a mi edes véreink, akiket hálás szeretettel köszöntünk.

— Nagylelkű adomány. Egy magát megnevezni nem akaró jótévő, aki már sokszor s nagylelkűen segítette az internátusokat, most kétezer koronát adott a szent Imre kórházom cöljára.

— Esküvő. Lángh József és Rákos Annuska e hó 4-én délután 4 órakor tartják esküvőjüket a székesegyházban.

— Keresztény szocialista pártjának közgyűlése. Október 3-án délután 3 órakor tartják meg alakuló gyűlésüket a ker. szocialisták részvételével (Szögyényi u. 1.). Felkértek minden iparost, aki személyesen eseten nem is kértünk fel, hogy szíveskedjen saját érdekében megjelenni. A szervező bizottság.

A ker. szoc. párt kedden, f. hó 7-én este 7 órakor a bolsevizmus rombolásáról, az eliene való védekezésről és egyéb aktuális kérdésekről értekezletet tart a szt. István teremben. Keresztény magyarok, ott mindnyájan.

— Az orosz bolsevisták kétszék békét kötni, ha tizenkét főembert, köztük Lenin számára, a szovjeturalom bukása esetén szabad elköltözését biztosítanak Dél-Amerikába.

— Küzdem a vérhás ellen. Csütörtökön délután 4 órakor tartotta ülését a városi közegészségügyi bizottság, dr. Pataki Armin elnököltével, hogy foglalkozék a vérhásügynek megakadályozásának módzataival. Elhatározták hogy plakátokon fogják közölni a közönséggel a védekezésnél szükséges tudnivalókat. Eddig 64 megbetegedést történt, 6 halálessel; a mai napra a rendőrségen újabb 3 megbetegedést jelentettek be.

— Hock János, a szomorú Károlyi Mihály korszak egyik szomorú emlékü főszereplője, ezre, mozgatója, mikor belátta Magyarország történetében való vezéres szerepését, még január hónap elején kiszökött a magyar területeiről. A csehek oltalma alá menekült Pozsonyba, akik érdeme szerint le is csukták. A kommunizmus bukása után Kunfi Zsigmond, a köztársasági Magyarország másik szomorú multu rombolója került a cellájába. Ekkor már ketten vigasztalhatták egymást, illetőleg ketten vehették egymás szemére, hogy a nemzet történetének vezetésére egyik nagyobb számár volt a másinál. Hock János — a kassai újság szerint — kiszabadult már a fogságból. Kunfi ur még Pozsonyban van és vérbaja mellett mullja emlékeinek rendezésével foglalkozik. Természetesen tartja olyan butának Magyarországot, hogy az elhiszi az ő igazolását. O is majd úgy fog tenni, mint a többi kommunista: le fog tagadni mindent s a végén kidüli, hogy mindent jól csinált, boldognak akarta kifaragni Magyarországot s ha baj történt, annak elsősorban a klerikalikus ok otai. Ez szokott lenni a recept. Reméljük azonban, hogy Magyarországnak nem lesz az ilyen galiczia okoskedésre az egyetlen méltotelelete: egy akasztófa kei krajcar ára zsinnegel, rajta Kunfi Zsigmond ur, aki a szemétdombig leközéklatta Magyarországot.

— Pesten bírási lelkesezőssel fogadják a felhárdat közönség a *Nemzeti Újság* és az *Új Nemzedéket* Vörösnak érte. Ezeket szeretik legjobban, a többi pedig tünnetelen nem veszik meg. Ez a helyes eljárás. A mi közönségünk ebben is lassu, mint a bajhar. Azt gondolja, hogy így is megill a világ.

— A Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíjnyel helyi fiókja felhívja rokkant tagjait, hogy f. hó 5-én vagyis vasárnap d. u. 3 órakor, az egyesület helyiségében segélyüket felvehik.

— Enelpróba. A Polgár Dalnok f. hó 4-én este 8 órakor próbát tartanak a Polgár Dalnokban (Jókai utca).

— Cipész és csizmadia iparosok vasárnap, f. hó 5-én d. e. 9 órakor gazdasági ügyben ülést tart az iparosület helyiségében. Pontos megjelénést kérünk. — A vezetőség.

— Dr. Keresztes Mária a Korányi klinikai volt orvosa, beteggyógyász és gyermekorvos rendelését Megyeház-u. 1. sz. alatt megkezdi.

— Árverési hirdetés. A volt építési termelő szövetkezet felzámoló ötos bizottsága önkéntes árverést hirdet a következő anyagokra: Polyó hó 6-ikán d. u. 3 órakor festő anyagok Vársárter 23 sz. alatt, folyó 7-ikén d. u. 3 órakor lakatos anyagokra Kégl György-utca 20, folyó hó 8-ikán d. u. 3 órakor az ács anyagok Badai-ut Say-főle telep, folyó hó 9-ikén d. u. 3 órakor asztalos anyagokra és kész munkákra, Kőrösy és Nyári műhely.

— Elveszett. Csütörtökön este a Kigyó-, József és Deák Ferenc-utca vonalán egy lapos fekete női börtáska ezüst verettel, S. I. jelzéssel, pénztartalommal és kulcsokkal. A becsülettel megtaláló keretik a kiadóhivatalban leadni, ahol illő jutalomban részesül.

Aki eredményesen akar hirdetni, az lapunkban hirdet, mert Székesfehérvárott és megyénkben a legelterjedtebb lap a „Fejérmegyei Napló.”

Székesfehérvár város közélet-mezési ügyosztálya.

## Hirdetmény.

Sértérhus árusítás. Hatóságí sertésbus 4-én szombaton a következő henteseknél kapható:

Asztalos Géza Ybl Miklós utca, Özv. Bernáh Pálné Deák Ferenc-utca, Maté Imre Budai ut, Özv. Szijártó Jánosné.

A hus ára kilogrammonként 32 korona.

Székhérvár, 1919. okt. 3. Közéletmezési ügyosztálya.

## Apolló-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, október hó 3, 4 és 5-én:

A STAR filmgyár szenzációs alkotása.

## AZ ÖSSZEESKÜVŐK.

Történelmi dráma Mária Terézia korából. Előjátékkal és 6 felvonással.

Ira L. H. Loveter. Rendezte Justitz E. Előadások:

Carmen Bartellevi, Corthy Mára, Vándory Gusztáv, Lukács Pál.

Előadások: 7 és fél 9 órakor. Rendes helyárak.

**NŐI KALAP**  
készítését és alakítását elvállal legjutályosabb árban  
**KÉBI KATA**  
divatárúsnő, Palotai-u. 12.

## Órária-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, október hó 3, 4 és 5-én:

## India rózsója

Főszereplő Lya Mara. Minden szombat, és vasárnap fél 5 órakor ifjúsági előadás. Műsor:

1. Oceanografia Muzium. 2. két jó hangú előadó. 3. sz. két jó hangú esap. 4. j. j. j. 2 felv. 4. Hegyvidékek. Saját villanytelep. Előadás fél 7 és fél 9 órakor.

## Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy üzletemet megnyitottam. Raktáron tartok rövid, kötött, szövött és háztartási cikkeket.

400 járdos cérna jó minőségű 8 K. Férfi- és női harisnya 25 K.

komót cipők. Parfümök, illat, szappan, fog krémek legjobb minőség és legolcsóbb árban. A T. c. közönség pártfogását kérve Tisztelettel **Kőrösy Imre**, Palotai- és Halász-utca sarok. (Piac közelében).

**Szűlőbirtokosok figyelmébe!**  
A szüret közeledtével szőlősgazdánk figyelmébe ajánljuk, hogy szőlőtörkölyüket, gyümölcs-céfrájukat és borseprőjüket ezidén is átvezzük, sőt kívánásukra esetleg már az átvetelkor gyümölcspálinkáért cseréljük be. Az átvetel ezidén már kizáróan a Say téglagyár mellett levő új telepünkön történik. A mai lehetetlen szállítási viszonyok miatt csak azok törkölyt hozhatjuk be, akik legalább 6 nappal a szüret előtt bejelentik a sajátos pontos idejét és a törköly mennyiségét. — A telepre szállításit törkölyt azonban bármikor átvezzük — Minthogy a betaposott törkölynek mindig magasabb az ára, helyesen eselünk, aki törkölyt ezidén is gondosan elrakja.

**Székesfehérvári Központi Szeszfőző Szövetkezet.**

## APRÓHIRDETÉSEK.

Mindenes főzölényok korostenek. Szépen közimunkázó fiatal leány vállalkozik Richelieu-mozzá és tarka hűzésre ha anyagot kap hozzá, intelligens tödsőbb nemzeti beszéző urinó zongorabőr adására, esetleg korrepetitívossá vállalkozik. Gyakorított gépinó — öltözés, saját géppével — munkát vállal. Munkáért a munkaadóhoz megy. Német kassaszony kerestetik gyümölcs-művelésben. Intelligens nő állást vállal, esetleg tanácsadónak. — Keresztes Mária főzölényo hivatalos órák pénteken délután 10-12-ig, délután 3-9-ig a Szechenyi utcán.

Óltudára 58. számú ház szabadkőbányai eladó. Tudakozódní Széchenyi-utca 9. szám alatt. — 2-2

Modern házfőzoba butor eladó. Sütő-utca 8. sz. egyenlő árak is eladó. — 2-2

10 hónapos sültő eladó. Gőzmalom-utca 4. sz. szám alatt. — 2-2

Úgyes áhvararónt és kezleányt félvezés. Bonan. Nagypár 17. — 2-2

Városi járványkórzházba férfiapólv felvetelik. Malom-u. 4. 2-1

Kovácsmester ajánlókzik urodiorit, esetleg felura kovacsnak. Cim a kiadóban. — 2-1

Egy pár löszerszem teljesen jó. Cim a kiadóban. — 2-1

Női sevrő bőr, bársony és lassin fél cipők allardón kaphatók napi árral. Csuragi Horváth Ferenc cipész. Temető-sor. (Kálvária-sor).

Folkert. Testvérek sítóde és cikkszűzdláiban egy jóházból való bomlóanyag felvétele.

A délelőtti órákra egy bejáró szobor. Felvára. Korösy János mondotta. Megvezzék. — 2-2

Egy föld (kukorica) lengéri lábán eladó. Tudakozódní Felsőkirály-sor 27. Pinke Józsefnek. — 2-1

Egy tömör aránykálka gynter, 12 éves fiúnak hosszú télikabát, felöltő, cipő, fehér és tarkaingel elcsereleendő, esetleg eladó. Nagy Sándor-utca 21. sz.

Theás készlet, többféle finom edény, sodrony betétes vasagy, matracral, varrogép, valódi borsezék eladó, selyemruha női 35 ós féli cipőért cserelendő. Rákóczi-utca 31.

Egy betegelő kocsí és trágya eladó. Ugyanott egy jó keményfa hidas, sertiért elcserelehető. Szunyog-utca 6. szám. — 2-2

Uj gyurótábla, konyhaasztal, stokelli olcsó áron eladó. Budai ut 3. sz. asztalosműhely. — 2-2

Egy mangórló búzért elcserelehető, esetleg eladó. Palotai-u. 15.

Használt ajtó, tokkal és egy takaréktűzhely fölszerelés eladó. Sütő-utca 8. — 2-2

2 ágy, 1 toalett tükör, 1 három ajtós ruhaszekrény, 1 négy lüha matt asztal, 1 puhafa konyhaasztal eladó. Simon Lajos butor-raktárában tekinthető meg. — 2-2